

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6900

PALMA DE MALLORCA
LUNES 21 DE NOVIEMBRE 1931

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1, y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1645

Vida deportiva

Hípicas

Caballos vencedores: Estrella I, Cocco, Collier de Perles, Roi Albert Bilces y Tibere

Ayer tarde, a las dos, se corrió la primera de las cinco pruebas de que constaba el programa, de las carreras de caballos que se celebraron en la Sociedad Hípica de Mallorca, las que fueron presenciadas por numerosa concurrencia; todas resultaron muy movidas.

A las órdenes del Sr. Homs, juez de pista se ordenan en la palestra para disputarse la primera, distancia del recorrido 3000 metros los siguientes caballos:

Estrella I; Conde; Cunero; Elegido; (Duquesita y Cocco no se presentaron); Noble II; Castaño; Caminante; Davar; Dramático; Valmeray y Sanlis.

Al tomar la salida la vegna Estrella I, adelanta buen trecho a sus adversarios y sin competidores que la molestara tocó la meta, habiendo sido cronometrada en 5 minutos 43 segundos; Cunero 5'47 tres quintos; Elegido 5'52 y Caminante 5'56 —El caballo Valmeray fué descalificado.

La segunda carrera, recorrido dos mil 800 metros, se dispusieron a reunirlos los siguientes caballos y yeguas nacidos en Mallorca.

Cunero; Cocco; Fan; Amar; Dramático; Dollar; Abadía; Camaleón; Defensora; Paloma y Amor.

Ordenada la salida, entre Cunero y Cocco van alternando en el primer puesto, pero este último afianza su victoria sobre Cunero por unos cuantos metros de ventaja y pasó la meta; Abadía que arreó de firme para batir el tercer puesto; los otros poco hicieron.

Tiempo invertido: Cocco 5'18; Cunero (que ayer obtuvo dos seguidos premios) 5'19; Abadía 5'20 y Amor 5'28.

Para la tercera, a 3000 metros, hay inscrito el siguiente cuadro de trotones:

Rayón d'Or (que no se presentó), Amer Picón; Stanislas C; Utica; Lampión; Vlan; Angelus II; Once a Coeur; Fantasio II; Collier de Perles; Diablotín II y Dies Irae.

Al hacerse la señal, salen todos con empuje, y Amer Picón, ayer casi favorito por tener a su favor el handicap sobre los otros perdió pronto sus agallas por repetidos trancos de galope que le afean las pruebas en que toma parte; Lampión apesar de intentar la persecución de Stanislas no resultó positiva su arrancada; en cambio Angelus II en la última vuelta se metió en el grupo delantero; Dies Irae como una tromba pasa al primer puesto, le va dando caza Collier de Perles que aprovecha unos trancos de galope para rebasarle; Vlan no llegó a destacarse y al tocar la meta lo hizo galopando por lo que fué distanciado. Los cronómetros indicaron: Collier de Perles 4'55, Dies Irae 4'56, Angelus II, 4'56; un quinto y Stanislas 4'59.

Cuarta prueba, distancia 2.500 metros, que ha de ser competida entre los trotones siguientes:

Verveine III; Romeo; Sarcus; Uranus II; Soldat; Sabine; Roitelet Brumance; Roi Albert Bilces y Barba.

Al comenzar la carrera Verveine

se pega al cordón; Sarcus, en buena sprintada le arrebató el primer puesto; Romeo a grandes zancadas empareja con Sarcus; Roi Albert y Baba atacan en la última recta y formando una cuádriga (tan juntos vienen) los caballos Roi Albert, Verveine III, 3'51; Romeo, 3'51 un quinto y Baba 3'51 un quinto. La llegada fué de emoción.

Y quinta y última prueba, recorrido 3250 metros, para que la habianse inscrito los siguientes caballos:

Valseur II, Bost; Tommy II; Atchoum; Lady Petter; Citron Vert; Bologne; Briseis; Vulaines; Corvette II; Brumance; Vinicius y Tibere.

Desde que sonó la señal de salida Bost poniéndose a la cabeza de los trotones se matuvo en él hasta la tercera vuelta, en la última Atchoum II avanza en fuerte trotada y pasa a Bost; Citron Vert, no llega a asustar; Vulaines sí que hizo buena carrera pues marcó constantemente a Tibere y en poco estuvo que no ganara; Brumance por haberse dañado una pata no pudo desarrollar su velocidad; Tibere sobre quien pesaba fuerte handicap se adjudicó la victoria por menos de media cabeza de ventaja sobre Atchoum gracias a la enorme sprintada final realizada por la parte de fuera. El tiempo empleado en la prueba fué el siguiente: Tibere y Atchoum II 5'1 y Bost y Citron Vert, 5'2.

A las cinco terminaron las carreras.

Ciclismo

EL CAMPEONATO DE FONDO DE MALLORCA. — FLAQUER, CAMPEON

Ayer, domingo, se celebró la anunciada carrera, fondo por carretera, campeonato de Mallorca, organizada por la sociedad "C. D. Mallorca".

Para esta carrera, cuyo recorrido era de 130 kilómetros reinaba mucho entusiasmo, prueba de ello fué el numeroso público, que, presencié su salida y llegada a Palma así como el que en los pueblos esperaba la llegada de los bravos "routiers".

El punto de reunión de los corredores fué el local social del "Club Deportivo Mallorca" dirigiéndose desde allí, después de recorrer varias calles, al kilómetro n.º 1 de la carretera de Manacor, donde a las siete y media, el Cónsul de la U. V. E. don Rafael Ramis, nuestro estimado compañero en la prensa, dió la salida a los 15 corredores inscritos que fueron los siguientes:

Rafael Pou, Miguel Santandreu, Mateo Pons, José Nicolau, Bartolomé Flaquer, Bartolomé Llodrá, Gabriel Oliver, Antonio Ferrer, Andrés Gimard, Bernardo Vidal, Miguel Llabrés, Francisco Salvá, Rafael Francepa y José Pujol.

La hora oficial de salida fué a las 7 horas 34 minutos 2 segundos.

Precedía al pelotón el auto guía, y a su continuación seguía otro ocupado por el Cónsul de la U. V. E. tras él crecía caravana de automóviles, para el servicio de los corredores.

Los corredores, agrupados en compacto pelotón, llegaron hasta las cuestas de Algaida, cayéndose en éstas los números 10 y 12 motivando ello también el retraso del número 13, los cuales poco antes de llegar a Algaida lograron de nuevo incorporarse al pelotón.

La entrada de los corredores por Algaida, Pina, Lloret de Vista Alegre, Sineu, Inca y Binisalem fué presenciada por numeroso público sin que hasta aquí se destacase ninguno de los corredores, entre los cuales hubo pequeñas averías de escasa importancia.

A las diez llegaron los corredores a Consell y a las 10'10 hacían su entrada en Santa María donde eran esperados por numeroso público que les ovacionó.

Antes de acercarse a este pueblo la caravana, fuimos sorprendidos en el trayecto por ligera nieve.

El tiempo que ayer disfrutaron nuestros corredores llegó a veces al uno bajo cero, lo que hace más meritoria su carrera.

Por Buñola se pasó a las 10'19 y ya desde aquí empezó la penosa marcha de nuestros routiers para alcanzar la cima del "Coll de Sóller", con sus penosas cuestas.

Iniciada ya la subida, Nicolau logra tomar una notabilísima ventaja, más de una curva, sobre los demás.

El grupo se va deshaciendo; Buyla, Pou y Flaquer, logran también destacarse, siguiendo, con este orden la subida al "Coll".

A las 10'44 Nicolau llega, ovacionado por buen número de aficionados allí apostados, al fin de las cuestas; la subida de Nicolau fué espléndida.

A la bajada, en cambio, no tuvo la misma fortuna que en la subida, presenciando, desde el coche donde íbamos, cuatro o cinco caídas, que tuvo debido a la humedad del piso, caídas sin consecuencias que motivaron fuera alcanzado por Salvá y Pons.

A las 11'00 llegamos a Sóller, llevando Salvá fuerte ventaja.

Llegó Pou a Deyá, y ya a la salida de este risueño pueblecito, Nicolau sigue de cerca a Salvá y tras duros forcejeos logra tomarle ventaja, seguido por Flaquer.

Seguimos así hacia Valldemosa, pasando por "Ca Madó Pilla" a las 11'44. Ya en camino hacia Esporlas, Flaquer empieza a ganar terreno, alcanzando, al fin, a Nicolau.

Los dos marchan durante buen rato juntos colados uno detrás de otro; y después de varias alternativas, libraron fuerte embalada en la que Flaquer logra el primer lugar con alguna ventaja.

A la salida de Esporlas a las 12'14, Nicolau va retrasándose, hasta quedarse bastante rezagado.

A la llegada a Establiments—15 minutos más tarde—Flaquer, ya no tiene competidor, no obstante acelera la marcha, hacia Palma, en medio de los aplausos que le prodiga el público, que espera el paso de los corredores.

En media de gran ovación, hizo su entrada en el Velódromo de Tirador el nuevo campeón de fondo de Mallorca, siendo su entrada acogida con fuertes y prolongados aplausos que duraron mientras el vencedor daba las tres vueltas al velódromo de Tirador.

Bartolomé Flaquer, de la "Peña Flaquer", de Artá; tardó en efectuar la carrera, 143 kilómetros, 5 horas, 8 minutos, 20 segundos, alcanzando el título y banda de campeón y el primer premio.

Pisó la meta a las 12 horas 42 minutos y 22 segundos.

En segundo lugar llegó Bartolomé Llodrá, de tercera categoría, del F. C. Manacor, con 3 minutos 53 segundos y 2 [5 de retraso sobre el anterior.

El tercer puesto lo ocupó José Nicolau, del "Club Deportivo Mallorca" a

media rueda del anterior y con el mismo tiempo.

El cuarto Francisco Salvá, de la "Unión Ciclista Mallorquina", con 4 minutos 55 segundos y 3 [5; el quinto Mateo Pons, del "Club Deportivo Mallorca"; el sexto Rafael Pou, de la Unión Ciclista Mallorquina; el séptimo Gabriel Oliver independiente; el octavo Bernardo Vidal, también independiente y el noveno Miguel Santandreu; los demás corredores no fueron ya clasificados.

Fuó una prueba ciclista digna de su organización y la cual a nuestro entender debe ser incorporada a nuestros programas anuales.

Fútbol

EL PARTIDO DE LIGA DE AYER FUE GANADO POR EL "JUPITER" QUE MARCO CUATRO TANTOS AL "C. D. MALLORCA"

Ayer tarde, en el campo de Buenos Aires, se celebró el anunciado primer partido correspondiente al Torneo de Liga, entre el team catalán "Júpiter", y el C. D. Mallorca.

El partido había despertado enorme interés en nuestra isla, por lo que a pesar de ser el día sumamente frío e inseguro, registró una buena entrada, especialmente en la tribuna de sol.

Al saltar al campo los dos equipos, fueron objeto de calurosas ovaciones.

A las órdenes del colegiado señor Font, ayudado por sus compañeros señores Miguel y Fuentes, se alinearon los equipos en esta forma:

JUPITER. — Francás; Castells, Roura; Altés, Rossalench, Obiols; Mas, Rodríguez, Morales, Barceló y Gisx.

C. D. MALLORCA. — Ferrer; Vidal, Cerdá; Salvador, Ubeda, Mulet; Salvá, Felipe, Carrasco, Albella y Gomila.

El team visitante obsequió a los locales, con un precioso ramo de flores naturales, del que pendía primorosa cinta con las barras catalanas.

Puesto el juego el pelotón, por el Júpiter, dió principio el partido siendo en los primeros momentos, el juego favorable a los del Júpiter, los cuales obligan a Ferrer a hacer una buena parada a un fuerte remate.

Luego cedió corner el Mallorca, sacado éste, fué directo a kik.

En un avance rojo, bien llevado por el ala izquierda se malogró por orsay de Gomila.

Algunos avances de los rojos no logran inquietar la meta jupiteriana.

Otro empuje de los catalanes lo salva apuradísimo Salvador, repiten la jugada y el tirazo con que fué rematada rebotó en las espaldas de un jugador rojo, se remata nuevamente y Ferrer logra bloquear el balón con oportunidad.

Los rojos juegan un buen rato desconcertados lo cual resta coordinación a sus avances. Vidal muy oportuno logra despejar una peligrosa ocasión y Salvá recibe un pase adelantado, se interna, pero no logró centrar.

El público empieza a animar a los locales, y éstos van serenándose poco a poco y logran poner en jaque a la meta de los catalanes, anotando un centro de Mulet, y remata, de cabeza, Albella, parando el meta.

Insisten los rojos en su presión durante buen rato, obsequiando Carrasco a Francás con un fortísimo tirazo que el meta despeja flojo, repite Salvá y un defensa despeja por puños, y por fin, el lío lo resuelve la defensiva, tirando el balón a corner; hecho el saque de esquina, pasó sin resultado.

Siguió el caos de los visitantes y

Felipe lanza un fortísimo tiro, que salió a kik, rozando el travesaño. (ovación).

En estos momentos empezó a nevar y si bien duró pocos minutos.

Logran sacudirse el dominio los catalanes, y llevan el juego al terreno de los mallorquines, los cuales incurren en corner que originó otro, siendo despejado por Albella, pero la situación sigue apurada ante la meta roja y Cerdá por fin logra mandar el pelotón al centro del terreno.

Un fuerte empuje de los visitantes fué cortado por faut a Ferrer.

Un jugador del Júpiter, se lesionó en un encontronazo con Cerdá, cuyo despeje fué recogido por sus delanteros quienes se lanzaron a una buena internada llevando el balón Gomila, quien perdió la ocasión de centrar.

Los rojos vuelven a establecer su juego ante la meta de Francás, viéndose éste obligado a hacer una salida y ceder corner, que tampoco tuvo consecuencias. El jugador lesionado reaparece.

Una falta contra el Júpiter, la tiró Cerdá, fortísima, pero el tiro fué a kik.

Los rojos juegan bien no obstante la desgracia les acompaña, ya que han logrado crear algunas ocasiones de apuro ante la meta jupiteriana, no logrando empero inaugurar el tanteador.

Anotamos una buena escapada de Felipe, quien desmarcado se dirige hacia la meta, y cuando parecía que el tanto era infalible, Francás, con mucha vista y habilidad, tiróse a sus pies y logró arrebatarse el balón.

Un centro de Albella, pasa por delante de la meta sin que sus compañeros llegaran a tiempo para el remate.

En una arrancada de los visitantes, Ferrer, realizó una salida temeraria, tirándose a los pies de un jugador conjurando el peligro, ya que éste chutó a kik.

El juego se hace alterno y los avances se suceden sin resultado, empero los rojos son los que imprimen mayor peligro a sus jugadas, anotando varias intervenciones del meta visitante, que actúa muy bien.

Domina nuevamente el Mallorca, creando una intrincada melée de la que tampoco se saca provecho.

Poco después, y cuando menos se esperaba, en una jugada muy vulgar, el delantero centro Morales, logra quitar un balón ya bloqueado a Ferrer, desde el suelo, y marcó el primer goal de la tarde.

Este tanto anima a los visitantes y dominan durante buen rato, no obstante, Gomila recibe un buen pase, y se interna, hallándose ya sus compañeros bien colocados, cuando el árbitro cometió la fantasía de silbar un orsay imaginario, ganándose con ello una fortísima y unánime bronca.

Poco antes de terminar la primera parte, Barceló, aprovechando un balón rebotado, marcó el segundo goal.

Después de varios avances alternos y con este resultado se llegó al descanso.

Otra vez en juego la pelota suceden algunas jugadas y en un avance del Mallorca lo remató Felipe, flojo, parando el meta.

Los catalanes incurren en falta, tiró el castigo Cerdá, haciéndolo con gran violencia, extrellándose el cañonazo en el horizontal, Gomila recoge la pelota y remata nuevamente, pero la pelota rebotó en las espaldas de uno de los suyos quien, "salvó" el tanto a los catalanes.

¡Mala suerte! tuvieron ayer nuestros

(Segue en la 5.ª página)

De la crisis

Antes de que se publique esta crónica conoceréis la tramitación y la solución de la crisis. Y con vista de esas informaciones que serán, seguramente, muy completas, podréis deducir que el señor Presidente de la República, después de oír a los personajes y personajes parlamentarios, no es libre para designar al jefe del Gobierno, ni a sus colaboradores. Se me dirá que antes, en la práctica, acontecía tres cuartos de lo mismo, porque en el anterior régimen jamás pudo nombrar y separar libremente el poder moderador a sus ministros. Ello es cierto, pero el principio estaba consignado en la ley fundamental y con esto, a parte de otras razones y consideraciones, tenía justificación la existencia de aquél poder; pero ahora ¿para qué se ha instituido como no sea para decoro y ornato del régimen caído?

Nótese que el señor Azaña, aún antes de recibir el encargo de formar gobierno, se apresuró a declarar, primero, en cuanto a la designación de las personas para los ministerios, que no consentiría que la hicieran los grupos o los partidos que en aquél habían de estar representados, sino él propio; y en segundo lugar que los dichos ministros, no tendrían relación oficial de ninguna clase con el Presidente de la República,

esto es, que no despacharían o irían con la firma a Palacio, sino a la Presidencia del Consejo de Ministros. Y siendo esto así resulta bien patente que, en cierto sentido, el señor Alcalá Zamora, encerrado en la jaula dorada del palacio de Oriente, y aún habiendo sido elegido por la soberanía nacional, es decir, por todos los que se creen ellos que la representan, los menos libre y casi dispone de menos medios para promover el bien público, que cualquier Cordero onchufista, o cualquier Madrigal desfachatado.

El señor Azaña tendrá naturalmente, la confianza del Presidente de la República, pero, en realidad, quienes lo han designado han sido los caporales parlamentarios. Y los ministros, tampoco los ha designado el señor Alcalá Zamora, sino el jefe del Gobierno. Estos primeros pasos permiten entrever y autorizan para temer los que podrán darse en lo sucesivo. De no variar mucho las cosas, la omnipotencia parlamentaria rendirá frutos tan agrios y tristes que, junto a ellos, estos tiempos, a los que ha adscrito las notas de tristeza y de agrura Ortega Gasset, serán risueños como una alborada y dulces como la miel.

Thaderin

Madrid.

Conferencia del Sr. Gil Robles en Lugo

Algunos grupos intentaron promover desórdenes e impedir el act. — El público mantuvo gran serenidad

Lugo, 16. — Esta mañana en el expresado de las nueve y media llegó el señor Gil Robles, para pronunciar una conferencia organizada por los elementos católicos. Fué recibido por una comisión de señoras y muchos amigos. En el hotel fué saludado por muchas personas, no sólo de Lugo, sino de Coruña, Mondoñedo, Mellida y otras localidades de la región. En el mismo hotel fué obsequiado con un banquete.

A las tres y media se dirigió al Teatro Principal, en donde había de celebrarse el acto que a última hora fué autorizado por el gobernador, después de grandes vacilaciones.

Hizo la presentación del orador don José María Montenegro, ex presidente de la Diputación.

Al levantarse don José María Gil Robles es acogido con una ovación extraordinaria.

Empieza satirizando a la violencia y dice que las derechas cumplen con su deber y que a pesar de que no desafían, ni temen; que cumplen con su deber y que a pesar de que no desafían, son constantemente desafiadas.

Alude a las elecciones municipales del 14 de abril, y dice que España, por los motivos que fuesen, votó unos candidatos para los municipios que eran de matiz republicano, y a pesar de no tratarse de unas elecciones legislativas, advino la República sin efusión de sangre. Los católicos, respetuosos con el Poder, no han hecho nada contra la República, sino al contrario, han cooperado con ella. En estos momentos cayeron unas piedras lanzadas desde fuera. Hace una ingeniosa alusión a la intolerancia de los enemigos y una voz del público grita: "Son los jabalíes".

Dice que el acatamiento a los Poderes constituidos no significa ni la sumisión ni el acatamiento a las leyes injustas, y que la Constitución es una ley injusta, puesto que no trata igualmente a todos los ciudadanos; y la demostración de que no sólo es injusta, sino que no aviene con la espiritual psicología de España, es que ha sido necesaria, para darla efectividad, que vaya acompañada a la ley de la Defensa de la República.

Actuación de la mujer

Rechaza la violencia como medio de actuación política y dice que sobre la violencia no se puede fundar nada só-

lido. Afirma que las Cortes se hallan divorciadas de la opinión por lo cual, aunque ellas se declararan vitalicias y aun hereditarias es posible que pronto haya elecciones generales y entonces tiene que actuar la mujer. A la mujer acaba de concedérsele el voto, y si antes no era necesario que saliese del hogar, porque la política se mantenía en las calles, fuera, la política ahora ha llegado al altar y ha llegado a lo íntimo de la familia, por lo cual se impone que las mujeres españolas, como en todo el mundo, acudan a los comicios. No quiere el orador que la mujer sea diputada o concejala, ni aun directora general con traje hombruno y lina seca (Grandes risas), pero si puede ayudar de un modo extraordinario a la salvación de España, si sabe hacer un adecuado uso del derecho del sufragio.

Respeto mutuo

En este momento entraron en el escenario varios individuos, que forzaron una de las puertas traseras del teatro. El señor Gil Robles dialogó con ellos y luego continúa su discurso y les dice que es necesario que todos nos respetemos mutuamente. Afirma que antes y después de las elecciones él se sostenía y se sostiene con su trabajo honrado, y les dice a los obreros que han irrumpido en el teatro que miren a los que les aconsejan y dirigen para que vean si ellos con sus sueldos y con sus enchufes no han mejorado de posición. (Ovación clamorosa que dura unos minutos). Excita a las mujeres de Lugo para que hoy mismo constituyan una Asociación y que se eduquen para ejercitar debidamente el voto, a fin de contribuir al triunfo de nuestros ideales. (Gran ovación).

El teatro apedreado y asaltado

El teatro en que dió la conferencia el señor Gil Robles está situado al lado de las murallas de la ciudad, y totalmente dominado por ellas. Se permitió que estuviesen sobre dichas murallas numerosos individuos en actitud sospechosa. Al llegar el señor Gil Robles y sus amigos fueron recibidos en actitud hostil por la gente que estaba en la muralla, pero sus gritos fueron contrarrestados por las personas que esperaban a las puertas del teatro. El aspecto del teatro era deslumbrador. En las butacas y en las plateas estaban las seño-

ras, en los palcos y localidades altas los caballeros. No había una localidad vacía.

Cuando empezaba a hablar el señor Gil Robles, desde las murallas apedearon el teatro, cuyas ventanas, a pesar de tener protección metálica, sufrieron graves desperfectos y fueron rotos más de treinta cristales. El señor Gil Robles continuó hablando, pero un grupo asaltó una puerta trasera del teatro, y después de grandes forcejeos la derribaron irrumpiendo unos veinte individuos jóvenes en el escenario. Ninguna persona que estaba en la sala se movió, y el señor Gil Robles habló a los que entraban violentamente y logró no sólo que no protestasen, sino que le escucharan.

Un herido

A la salida se aumentaron las protestas al aparecer el señor Gil Robles. Fué rodeado por un grupo de amigos. Cayeron algunas piedras sobre ellos, y una fué a herir a uno de los que rodeaban al diputado. El herido cayó al suelo sin sentido. Fué llevado a una farmacia, donde fué asistido. El señor Gil Robles permaneció al lado del herido mientras se le practicó la cura y no se alejó de su lado hasta que tuvo seguridad de que no tenía importancia la herida. Desde la farmacia el diputado se trasladó al hotel y a las seis y media marchó a la estación con rumbo a Madrid. En la estación fué despedido por muchas señoras y numerosos amigos, que le ovacionaron con gran entusiasmo. En el momento de salir el tren se recibió un telegrama de las señoras de Acción Católica de Santiago felicitándole, lamentando no poderle oír y di-

ciéndole que esperen al señor Gil Robles en el próximo mes de enero.

La Unión de Obreros de Lugo publicó una nota desautorizando las gestiones para provocar la huelga general en el día de hoy con objeto de impedir la celebración de la conferencia. Se comenta en Lugo que esta nota haya sido facilitada después de la celebración del acto y no antes, como debiera de haberse hecho.

Ayer se repartieron en esta capital unas hojas contra el acto, en las que se injuriaba soezmente al señor Gil Robles. En una se citaba a los republicanos y socialistas y les decía: "Si ofenden a la República y a sus hombres, duro y a ellos; si son mujeres, ahora que tienen los mismos derechos que los hombres, duro y a ellas. Aniquilad sin contemplación ni piedad a los enemigos de la República".

MUSICALES

La A. C. E. en Barcelona

La Asociación de Cultura Musical que, desde 1925 organiza conciertos en Palma, ha establecido una importante Delegación en Barcelona, al frente de la cual figura como Delegado el maestro Frank Marshall, sucesor de Granados y Director de la Academia de su nombre.

La Delegación catalana fué inaugurada en noviembre pasado por la Orquesta Filarmónica de Madrid dirigida por el Maestro Pérez Casas.

Durante este mes, celebrará dos conciertos: el primero día 21 a cargo del

Cuarteto Zimmer, y el segundo, día 27, a cargo del notabilísimo pianista Claudio Arrau. Ambos conciertos se celebrarán en el Palau de la Música Catalana.

Los miembros de la Delegación mallorquina que se hallen en Barcelona pueden asistir a dichos conciertos, avisando antes de su partida a la Delegación de Palma (General Barceló, 13, Tol. 1281).

La A. C. M. en Palma

El concierto correspondiente a la última mensualidad abonada se celebrará en el Salón Mallorca (calle del Call) el día 29 de este mes, a cargo de Claudio Arrau.

Este eminente pianista que en plena juventud, obtuvo una cátedra de piano en el Conservatorio de Berlín, es ya conocido en nuestra Delegación donde actuó el año pasado con éxito tan extraordinario que, a petición de los socios, se tuvo que organizar un segundo concierto.

Oportunamente publicaremos el programa de esta importante sesión. Inscripción de socios en los establecimientos Benqué, Perelló, Werner, y Nelt.

AVISO

Rosselló—Dentista participa que su gabinete de la calle Capuchinas queda cerrado por trasladarlo a la plaza de Juanot Colom, n.º 26 donde reanudará la consulta a primeros de año.

CODORNÍU
1551

RAVENTÓS
1872

Las Cavas Codorníu son las más antiguas de España y se han convertido en una verdadera escuela de viti-vinicultura. Se cobijan en ellas los resultados más selectos de la tradición, la experiencia y el progreso técnico. Centenares de hombres de representación y estudio, de nuestro país y del extranjero, las visitan anualmente. Diríase que son una ciudad subterránea, de fantasía, que parece a veces una inmensa colmena y otras un paraje encantado donde las fermentaciones lentas trabajan en silencio.

Las cuevas subterráneas ocupan 17.000 metros cuadrados y las bodegas semisubterráneas, 8.000. Como término medio se guardan allí diez millones de botellas. Para que éstas permanezcan siempre bajo la acción depuradora del frío, una a una pasan cada invierno a las bodegas y cada verano a las cavas. Desde que el mosto sale de las prensas hasta que el vino purísimo, espumoso y transparente, esparce en el mundo la alegría, no se ha interrumpido un solo instante una labor paciente y juiciosa de siete años.

CODORNÍU
SAN SADURNÍ DE NOYA

Ellos mismos se condenan

Ya tenemos Constitución. Con los incidentes que todos conocen, y con los escándalos parlamentarios que formarán época en la historia de nuestra política, quedó elaborado el código fundamental del Estado español.

Cauce legal tan nuevo, debiera ofrecer todo linaje de garantías, para que por él se deslizase sin angustias, peligros, ni zozobras la vida nacional, porque los arquitectos que la han dirigido, han debido acondicionarle para todas las exigencias patrias, lo contrario, acusaría impericia, imperfecta visión de la realidad, y, por tanto, que el cauce no sirve al objeto a que se dedica.

¿Qué se diría de quien al construir una morada para determinada familia, no tuviera en consideración, sus múltiples necesidades y la hiciera angosta o menos consistente?

Por muy hermoso que fuese el edificio, sería inservible, y el mismo arquitecto confesaría su equivocación e impericia, si, apenas terminado el inmueble, para acomodarle a los que le habían de habitar, se veía obligado a modificar habitaciones, a cambiar emplazamientos, a amputarle, en fin, para que no se derrumbase.

La Constitución ha sido aprobada. Contra sus orientaciones, en no pocos aspectos, han protestado, más o menos violentamente, con mayor o menor disimulo, sectores de la derecha, del centro, de la misma izquierda.

Aun flotan en el ambiente las censuras del señor Ortega y Gasset.

El reducido número de diputados que concurrían a las discusiones del articulado, menos de la mitad, casi siempre, y muchas veces, ni la tercera parte de los que integran el parlamento, ha constituido una protesta constante contra la orientación constitucional, protesta que no han querido ver cuantos al estructurar la ley fundamental de nuestra patria, lejos de acomodarse a la indiosinercia española, mirando la realidad nacional al través de prejuicios sectarios y partidistas, pretendieron, más bien,

estructurar España, conforme al molde forjado con tales prejuicios. ¿Cómo si una ley por fundamental que sea, fuese suficiente, para cambiar las costumbres y carácter de un pueblo!

Por el esplendor con que se ha celebrado este año la fiesta de la Inmaculada, deben haberse percatado, los políticos que nos gobiernan o puedan gobernar, como se hace el ridículo cuando se dictan disposiciones que discrepan del sentir popular. Ello supone en el gobernante un desconocimiento real de la nación, que le incapacita para gobernar, que nada desprestigia tanto a la autoridad, y más llamándose democrática, como decretar lo que la inmensa mayoría de los súbditos desautorizan con su conducta, cual acaeció el día de la Purísima, fiesta oficialmente suprimida.

En un régimen democrático, una repulsa tan unánime del pueblo, contra el Gobierno, nadie ignora lo que significa y a lo que obliga.

La misma suerte espera a muchos artículos de la nueva Constitución; quedarán en el papel, nadie hará caso de ellos, y quizás los mismos gobernantes, exijan su incumplimiento.

Pero lo más elocuente en favor de nuestro punto de vista, nos lo ofrece el mismo parlamento constituyente, al votar con la constitución, la "Ley de Defensa".

¿Para qué defender la Constitución si responde a la realidad española!

Se explicaría el descontento, de alguno que otro insignificante; pero la repulsa de grandes sectores nacionales, en términos que tengan que apuntalarla, sus autores, apenas promulgada, justifica la campaña revisionista, que se reanudará, en seguida, que sea autorizada.

No se quejen los constitucionalistas. Los que confiesan con más elocuencia lo inadaptable a España de la ley fundamental, son ellos, con la "Ley de Defensa". Ecos mismos se condenan.

Eliás Olmos

Desequilibrio progresivo

De "La Vanguardia":

"El gobierno que acaba de constituirse pertenece a la misma familia política que sus dos antecesores en régimen republicano. Es disparatado y es lógico, todo a un tiempo. Disparatado, porque está lleno de tendencias contradictorias y plagado de ministros incompetentes. Lógico, porque no podía formarse de otro modo, dada la singular configuración de su ineludible matriz: las actuales Cortes.

Nadie sabe qué pueden hacer de provecho el señor Albornoz en Justicia, el señor Domingo en Economía, o el señor Prieto en Obras Públicas. Pero antes tampoco nadie supo qué hacían en sus respectivas carteras, que eran otras, los mismos señores Prieto y Albornoz (que por lo visto no encajan en ninguna), o el señor Lerroux en Estado, o el señor Nicolau en donde se hallaba. Ello significa que la capacidad y la técnica no son todavía los elementos decisivos en la provisión ministerial, sino que continúa preponderando en ella las consideraciones puramente políticas, partidistas. No puede ser otra cosa mientras dure el actual Parlamento.

Pero, ya que la designación de los ministros republicanos (a semejanza de lo que antes ocurría también con los monárquicos), ha debido ser, hasta ahora, más bien política que técnica, y se ha hecho como quien dice mirando más a la conveniencia de los partidos que al interés del país, por lo menos este grave inconveniente se paliaba, al principio del nuevo régimen, con la ventaja de que en el gobierno colaborasen las más importantes fracciones representativas de la opinión revolucionaria. Este equilibrio inicial duró poco, porque era falso: y lo grave es que, una

vez roto, el gobierno que debería ser siempre el supremo organismo total, nacional, se va convirtiendo cada vez más, fatalmente, en un instrumento partidista, de clase... siempre de la misma clase y del mismo partido: el socialista.

La primera crisis obligó a saltar del gobierno a sus dos representantes derechistas y conservadores: Alcalá Zamora y Maura; la segunda, la de ahora, ha echado por la borda a los elementos más templados y conciliadores, después de aquellos: los radicales. Lógicamente, si el desequilibrio continúa, a la próxima van a ser expulsados los de Acción Republicana, con el señor Azaña a la cabeza; luego, los radicales socialistas. Y así de eliminación en eliminación, llegaríamos insensiblemente a la monstruosidad de que el gobierno, la administración, la república y el país entero, se convertirán en puro feudo del partido socialista, sin que hubiese mediado el necesario y expreso consentimiento del pueblo. El nuevo gobierno, pues, es más débil y

más falso todavía que los dos anteriores. Más débil, porque tiene menos base parlamentaria; y más falso, porque responde muchísimo peor a la realidad de la conciencia pública, que ya está mal representada por las actuales Cortes."

Del Vaticano

LA SUSCRIPCIÓN PARA LOS POBRES DEL PAPA

Roma, 16.— La suscripción de "L'Observatore Romano", iniciada por el Cardenal Granito, decano del Sacro Colegio, ha tomado gran amplitud, porque participan en ella no solamente los Cardenales y las demás dignidades eclesiásticas, sino también el patriciado y nobleza romanas, los Cabildos de la ciudad, las Ordenes religiosas y la jerarquía italiana.

EL AULA CONSISTORIAL

Roma, 16. — La restauración que se efectúa en el aula del Consistorio estará ultimada para la recepción solemne de los Cardenales y de la Corte Pontificia cuando presenten al Papa la felicitación de Navidad.

El pavimento que se ha colocado es de mármol policromado, y tiene en el centro las armas del Pontífice. Se han tapizado de nuevo las paredes con damasco rojo. Estará oculto el alumbrado de modo que los frisos y los techos sean perfectamente visibles.

Contra la ley de Defensa

De "El Debate":

"Se asegura que requerida la minoría federal para que consintiese a uno de los suyos participar en el Gobierno, ha rehusado la oferta. Y por causa que la honra: su incompatibilidad con la ley de Defensa de la República, incorporada a la Constitución, aunque sea de modo transitorio. Por esta misma razón dimitió su cargo de fiscal de la República el jefe de la minoría federal señor Franchy.

No regateamos el aplauso a este proceder sanamente liberal y genuinamente constitucionalista, y nos complace hacer justicia a la seriedad del señor Franchy, de quien ideológicamente estamos a mil leguas, pero en el cual alabamos, siguiendo el juicio de quienes de antiguo lo conocen, al hombre de rectitud y probidad comprobadas a través de una historia limpia y ya no corta.

La ley mal llamada de Defensa es un sambenito que afrenta al Gobierno.

Proclama la ineficacia de la Constitución para el mantenimiento de la paz en la República; o la debilidad de ésta, necesitada, aún no desaparecida la apoteosis de su advenimiento, de excepcionales protecciones; o la arbitrariedad gubernamental pronta a invocar la salud de la República... para mejor perseguir a los adversarios del Gobierno. Y con mayor parcialidad, a algunos determinados.

Porque es patente que esa ley de excepción ni siquiera halla amparo en un criterio de severidad áspera, pero objetiva. ¡No! Es una ley contra las derechas, contra la propaganda de ideas de derecha. Nadie ignora cómo se suceden huelgas ilegales, sin el previo aviso preceptuado por la ley; políticas, por estímulos de mera protesta de esa índole, sin relación con reivindicaciones ni problemas profesionales; de solidaridad con otras huelgas, declaradas en otras poblaciones, por otros gremios; revolucionarias, en fin, por el origen y por la actuación, en la que no escasean asaltos, atentados a la fuerza pública, muertos y heridos.

Pues ante esos desmanes, en verdad peligrosos para la República, porque lo son para cuanto existe en el país, ni una sola vez se ha aplicado la ley de Defensa. Así lo afirmó en el Parlamento, y dijo verdad, el presidente del Consejo. Los rigores, las deportaciones, los encarcelamientos y las suspensiones de periódicos han caído invariablemente, inexorablemente, sobre las derechas: por un complot tomado a broma por las autoridades, por un discurso del que no hay prueba taquigráfica, por un artículo de tonos vivos. Y, a la vez, en Guadalajara, en Córdoba y en otras ciudades prohíben los gobernadores la celebración de actos públicos organizados por Acción Nacional, a pesar de que los organizadores hacen constar que en ellos no se ha de abogar por el prohibido revisionismo.

Tienen razón los federales. Y quienes sientan lealmente respeto a la libertad, a la justicia y a los derechos ciudadanos, vulnerados apenas promulgados con la Constitución, han de aplaudir su actitud de hombres serios y de políticos sinceramente liberales".

LA FILADORA

Extenso surtido en PELETERIA. Abrigos, echarpes, corbatas, renards, en todas sus clases. Pieles adorno.

Como un reloj
de precisión marcha el organismo humano vitalizado con este activísimo regenerador.

Abre el apetito; nutre al debilitado; vigoriza al anciano y restaura las fuerzas a las personas agotadas.

Está Aprobado por la Academia de Medicina.

Se usa en todas las épocas del año.

Pídase el legítimo Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** en su frasco de origen. No se vende a granel.

PARA NAVIDAD DE 1931
súrtase V. en la fábrica de dulces y chocolates de

Vicente Rosselló S. A.

OLMOS, 139

donde hallarán un variado, competo y selecto surtido de pastelería, repostería, dulcería, turrones en todas sus distintas clases, bombones, peladillas, barquillos, y las tan celebradas y aceptadas CAJITAS DE LUJO PARA REGALO.

Precios verdaderamente reducidos para estas festividades.

Productos garantidos

Nota bibliográfica

Copiamos de "El Matí":

"L'ORADOR" DE M. T. CICERO (Volum II). — La fundació Bernat Metge ha publicat la versió catalana del volum II de "l'Orador" de Ciceró.

Va precedit d'un Sumari, en el qual breument i amb molta claredat és fet el resum de tot el que hi és tractat.

Aquest Sumari consta de dues parts: Proemi i Introducció, la qual és dividida en altres tres: Traducció, Col·locació i Memòria.

"L'Orador", junt amb els escrits de caràcter filosòfic, formen aquell grup d'obres de Ciceró, en les quals la llengua llatina arriba a aquell grau màxim de perfecció no igualada per cap altra. L'ideal de Ciceró, d'elevat la llengua de la seva pàtria al nivell de la llengua grega, hi és completament assolit.

Llibres aquests escrits d'aquella gran diloquència, a voltes amanerada, de les oracions, plens de ponderació i d'equilibri, hom hi troba arreu aquell "ne quid nimis" tan seré, que és la marca de totes les obres clàssiques.

"L'Orador" és el primer tractat de retòrica que existí de mans dels llatins, però sense aquella rigidesa i pesantor a que estan exposades les obres d'aquest caràcter. Escrit en forma de diàleg, en un llenguatge puríssim i un estil de gràcia i flexibilitat, hi és exposada la doctrina sobre l'eloquència en forma amenaíssim.

La versió catalana de Mn. Salvador Galmés, molt acurada quant al llenguatge, és, ensenes, fidelíssima, calcada sobre l'original, de tal faísó, que en no pocs indrets, sense cap violència i ab tota naturalitat, i adhuc sense que l'autor n'hag proposés, hi és conservat l'interès de l'original. — Xavier Isart.

Ayuntamiento de Palma

A fin de no interrumpir la costumbre establecida de los conciertos públicos en el paseo del Borne, el Ayuntamiento acordó, a propueta de la Comisión de Cultura la publicación de un Concurso con arreglo a las siguientes bases:

- 1.º Abrir un Concurso entre Bandas civiles de música compuestas como mínimo de treinta músicos.
- 2.º El número de conciertos a ejecutar durante el año 1932, será de cuarenta.
- 3.º Los conciertos se ejecutarán en el Paseo del Borne y demás sitios que previamente indique el Excmo Ayuntamiento conforme al dictamen de la Comisión de Cultura.
- 4.º Las Bandas que concurren al Concurso deberán someterse a una prueba ante un Jurado que oportunamente se designará.
- 5.º La obra designada por la Comisión de Cultura para ejecutar ante el Jurado será la Overture de Tannhauser y otra de libre elección.
- 6.º Las pruebas se efectuarán en el templete del Paseo del Borne el domingo día 3 de Enero, a las 11 de la mañana, actuando por orden de inscripción.
- 7.º El fallo del Jurado se hará público a la media hora de terminado el Concierto, siendo éste inapelable.
- 8.º La Banda elegida por el Jurado será la que actuará durante todo el año 1932, en la forma prevenida en la base tercera.
- 9.º Las solicitudes para tomar parte en el Concurso deberán presentarse en el negociado de Cultura de 9 y media a la una de la tarde, dirigidas al Presidente de la Comisión de Cultura, desde la publicación de estas Bases en la prensa diaria hasta el día 30 del actual.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).
Tagament, 2. De 10 a 12.

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

Homenaje del Ayuntamiento de Madrid al Sr. Alcalá Zamora

Madrid, 20 (1'00)

Recepción y banquete

Ayer en el Ayuntamiento se celebró la sesión solemne en honor del presidente de la República, homenaje que le dedicó la Corporación por su exaltación a la primera magistratura de la nación.

En los alrededores del Ayuntamiento se congregó numeroso público, esperando la llegada del señor Alcalá Zamora.

Frente al Ayuntamiento formaba el escuadrón de la Guardia municipal montada, con uniforme de gala. La fachada del Ayuntamiento se hallaba adornada con banderas tricolores y colgaduras, y sobre la puerta principal se habían colocado escudos de Madrid, rodeados de la bandera tricolor, formando escarapela.

El jefe del Estado llegó en automóvil acompañado de su secretario don Rafael Sánchez Guerra y del jefe del Cuarto militar general Queipo de Llano. Fue recibido por el Alcalde señor Rico y la Corporación en pleno.

El señor Alcalá Zamora se dirigió por la escalera principal, que se hallaba alfombrada hasta el salón de sesiones.

El jefe del Estado que vestía de chaqué y llevaba la medalla y el fajín de concejal ocupó la presidencia.

A su derecha se sentó el alcalde que vestía de chaqué, y a su izquierda el ministro de Trabajo, Sr. Largo Caballero, que iba de americana.

A ambos lados de la presidencia se colocaron los maceros.

El alcalde de Madrid pronunció un discurso, haciendo resaltar el profundo gozo que producía a la Corporación madrileña al ver al Sr. Alcalá Zamora exaltado a la primera magistratura de la nación, gozo que únicamente conturbaba el verse privado de tener al señor Alcalá Zamora como compañero en el Municipio.

Después dedicó frases de elogio a la personalidad del señor Alcalá Zamora y dijo que nunca pudo pensar que fuera él el que llevara la voz del Ayuntamiento en el acto de homenaje que se celebraba.

España —terminó diciendo— es hoy republicana de hecho y derecho. El Ayuntamiento os rinde este homenaje y os saluda en nombre del pueblo de Madrid, agradeciéndose en nombre de la Corporación el habernos honrado con vuestra presencia.

El señor Alcalá Zamora empezó diciendo que no quería que fuese insólito el que un ciudadano fuese elevado desde el escaño del Municipio hasta la Presidencia de la República.

El jefe del Estado hizo después un bellísimo canto al pueblo de Madrid, elogiando sus virtudes y su fe republicana. Ya no soy concejal —agregó— y voy a entregar la medalla de la concejalía, pero queda ciñéndome el fajín. Llego adonde no pude soñar, pero queda en mi corazón grabado que fui representante del pueblo madrileño, este pueblo que tiene como capitalidad personalidad propia y que es intérprete de todas las aspiraciones y ansias del país.

Agrega que no podrá nunca olvidar la ovación que se le tributó en la Cámara de Diputados el 20 de Noviembre, así como recordará con tristeza el 6 de octubre, en que tuvo que retirar su tarjeta del escaño de diputado. Al entregarnos la medalla de concejal, guardo el recuerdo im-

borrable de que antes de llegar a la Presidencia de la República fui como pañero vuestro.

Me dirijo a los que luchasteis conmigo, asegurándoos que siempre os recordaré con profundo respeto.

Los señores Rico y Alcalá Zamora fueron ovacionadísimo al terminar sus discursos.

El señor Rico pronunció después de breves palabras, proponiendo que el señor Alcalá Zamora guardara la medalla de concejal, aceptándola como regalo que le hace el Ayuntamiento.

La Banda Municipal, que amenizó el acto interpretó el "Himno de Rico" a la llegada del presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora, como recuerdo del acto, ha hecho un donativo de dos mil quinientas pesetas con destino a los establecimientos de beneficencia, y otro de mil con destino a los pobres de Chamberí.

En el salón de cuadros se celebró después el banquete que ofrece el Ayuntamiento al jefe del Estado, al que han asistido todos los ministros la Corporación municipal en pleno el presidente de la Diputación, señor Salazar Alonso, don Rafael Sánchez Guerra, Galarza, el general Queipo de Llano, los presidentes de las Cortes, Tribunal Supremo y Audiencia y otras personalidades.

La Junta Interventora del Cambio

Madrid, 19 (21'00)

Impresiones favorables para la peseta

La Junta interventora del cambio exterior ha visitado al ministro de Hacienda, que deseaba cambiar impresiones con ella respecto de los asuntos sometidos a la competencia de dicho organismo oficial.

La entrevista fue muy afectuosa y durante ella los elementos que componen la Junta dieron al señor Carner cuenta de la situación del mercado internacional.

La impresión que predominó en este cambio de impresiones fue muy favorable para la peseta, pues ahora no se realiza ninguna intervención a favor de nuestra moneda, porque se están produciendo importantes cantidades de divisas extranjeras como consecuencia de la exportación de frutos y al mismo tiempo las plazas del exterior piden pesetas.

Se da la circunstancia de que el Centro de contratación se ocupa principalmente de contener la baja del cambio extranjero, con objeto de regularizar el mercado, evitando un alza demasiado fulminante de la peseta.

Un vuelo directo a Bata

Madrid, 19 (21'00)

Lo proyectan los aviadores Haya y Rodríguez

Los aviadores capitán Rodríguez y teniente Haya se proponen realizar una interesante prueba.

Haya y Rodríguez van a trasladar se en vuelo directo a Bata, la capital de la Guinea Española.

La fecha del viaje no está fijada aún definitivamente, ya que los aviadores, para reanudar el vuelo, habrán de tener en cuenta las condiciones atmosféricas.

Parece que Rodríguez y Haya aprovecharán para el vuelo la luna de este mes o sea del 22 al 26, o la de enero, comprendida entre el 21 y el 25.

El avión será de fabricación española, tipo de gran "raid" y análogo al "Jesús del Gran Poder".

En este mismo aparato Rodríguez

y Haya batieron el record de resistencia en círculo cerrado.

Partirán de Madrid, o Sevilla, según las condiciones atmosféricas.

El despegue será bastante complicado, teniendo en cuenta la carga del aparato: 5200 kilos.

Esta es una de las dificultades del vuelo.

Los aviadores realizarán un vuelo de 4800 kms. en 25 o 28 horas.

Asuntos de Baleares

Madrid, 20 (22'00)

El comité paritario de despachos y oficinas

Han sido nombrados para formar parte del Comité paritario de despachos y oficinas, como vocales patronos efectivos los señores don Ignacio Palmer Riera, don Bartolomé Oliver Ordinas, don Nilo Salas Catany, don Miguel Falconer Ferragut y don Enrique Manera Rovira.

Como vocales suplentes han sido nombrados don Jaime Oliver Moner don Fernando Bonín Piña, don Pedro Hedina Montagut, don Gabriel Alzamora López, don Bernardo Oliver Tous y don Juan Picas Carbonell.

La actualidad política

Madrid, 20 (1'00)

Viaje del Presidente a Alicante

El presidente de la República marchará a Alicante del 10 al 17 de enero próximo.

En dicha ciudad se le prepara un gran recibimiento y se concentrarán en aquel puerto con tal motivo varios buques de la Armada.

Manifestaciones de Prieto

El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, dijo esta mañana que carecía de noticias. Agregó que había conferenciado con el ministro de Agricultura, estudiando el acoplamiento de los servicios que pasan al nuevo ministerio.

Respecto a altos cargos dijo que nada había decidido, y que sólo puede decir que el señor Velasco continuará en la Dirección de Ferrocarriles.

El nuevo Director de Seguridad se ha posesionado de su cargo.

A medio día se celebró en la Dirección de Seguridad, la toma de posesión del nuevo director general, señor Herraiz.

Asistieron el Ministro de la Gobernación, el señor Galarza y el personal de policía y seguridad.

Galarza pronunció un discurso elogiando al señor Herraiz.

Herraiz agradeció las palabras de Galarza muy emocionado.

Saludó al ministro de la Gobernación y confió en que el personal seguiría prestando su asistencia al poder constituido.

Finalmente el señor Casares elogió a Galarza y a Herraiz, diciendo que quien sustituye al primero sigue gozando de la plena confianza del Gobierno.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Los jefes y personal desfilaron por el despacho del nuevo director general.

La huelga general de Gijón

Por ausencia del ministro de la Gobernación, el subsecretario, señor Espá, recibió a los periodistas, manifestando que las noticias acusaban tranquilidad.

—En Asturias — dijo — se trabaja normalmente, excepto en Gijón, donde sólo son atendidos los servicios.

DE PROVINCIAS

GIJÓN

La huelga general sigue igual

Gijón. — A las diez de la noche, el gobernador recibió una comunicación de la Federación Patronal, en la que manifiesta que no aceptan el arbitraje propuesto por aquella autoridad que si bien pudo ser oportuno al estallar el conflicto, sería contraproducente en estas circunstancias, en que se crearon

determinados derechos para los obreros libres y serias obligaciones para la Federación que no puede quedar a merced de resoluciones tardías.

Durante el día sólo funcionan los servicios públicos y aun defectuosamente.

ZARAGOZA

Reparto de tierras

Zaragoza. — Dos comisiones de propietarios del pueblo de Uncastillo, acudieron al Gobierno civil para denunciar al alcalde de dicho pueblo que tiene ya preparado el reparto del terreno, prescindiendo de las leyes de la República.

Los comisionados manifestaron que el propósito del alcalde de Uncastillo, ha trascendido a otro pueblo inmediato llamado Luna, cuyo alcalde parece que prepara también lo mismo.

El gobernador interino les manifestó que aunque el gobernador propietario tardará varios días en regresar a Zaragoza, él se opondría a todo intento contrario, a las leyes.

SEVILLA

Llegada de Martínez Barrios

Sevilla. — Procedente de Madrid ha llegado el ex ministro de Comunicaciones señor Martínez.

En el andén le esperaban bastantes correligionarios.

Al recibir a los periodistas demostró su satisfacción por el efecto que ha producido la actitud de Lerroux al no querer colaborar con el actual Gobierno.

Dijo que la duración del gobierno depende de sus fuerzas, pues los radicales no lo combatirán. Después de este Gobierno se formará otro integrado sólo de republicanos y presidido por Lerroux, con el decreto de disolución del Parlamento, para cuando no pueda gobernar con las Cortes actuales.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 21 (1'00)

Conferencia de la Asociación de Padres de Familia

Anoche en el Teatro de la Acción Católica tuvo lugar la primera conferencia de la serie organizada por la Asociación de Padres de Familia. Habló don Cirilo Tornos, desahollando el tema "Deberes de los padres católicos según las enseñanzas de los Sumos Pontífices".

El señor Tornos logró interesar y cautivar al numeroso auditorio, que llenaba por completo el vasto local.

Al final de su conferencia fue felicísimo.

Toma de posesión del nuevo subsecretario de Comunicaciones

A las once de la mañana, presidiendo por el ministro interino de Comunicaciones Sr. Casares Quiroga, se celebró en el salón de actos del Ministerio la toma de posesión del nuevo subsecretario del departamento, don Angel Galarza.

Asistió una nutrida comisión del personal de las distintas secciones.

El saliente, Sr. Abad Conde, dió posesión a Galarza, cambiándose los discursos de rigor.

La prensa republicana y la mendicidad

La prensa republicana de anoche, excita terminantemente al gobierno a que acabe con el vergonzoso espectáculo que todos los días ofrecen en Madrid, grupos de pseudo obreros parados pidiendo limosna en formas intolerables; haciendo imposible el tránsito por las calles y motivando que los extranjeros protesten.

Añaden que por decoro y por el buen nombre de la República esto debe acabarse.

Se suspende el embarque de los confinados a Fernando Póo

Se ha ordenado la suspensión de embarque para Fernando Póo de los confinados comandante Rosales; sacerdote Rdo. Las Marías y el señor Torrecijos.

El requerimiento de Maura y la minoría agraria

La minoría agraria ha facilitado

la siguiente nota oficiosa a la prensa:

"La minoría agraria, en reunión que celebró bajo la presidencia del señor Martínez Velasco para tratar del requerimiento que Maura le ha dirigido con el fin de realizar una actuación común en orden a los problemas planteados, acordó, después de agradecer el requerimiento, mantener su independencia como grupo y la integridad de su ideario sin que ello sea obstáculo para que circunstancias puedan producirse coincidencias en la actuación parlamentaria de la minoría que sinceramente desea en bien de supremos ideales que en orden a la religión, enseñanza, familia y propiedad, han venido inspirándola".

Dimisión de Sánchez Román

El señor Sánchez Román ha presentado la dimisión de la presidencia de la Comisión Asesora jurídica por no haber tomado parte en la votación de confianza al gobierno.

El nuevo Director de Seguridad y los guardias de asalto

El nuevo director de Seguridad D. Ricardo Herraiz ha manifestado a un periodista que tanto la ley de defensa de la República como la de orden público, cuando se apruebe, son leyes de excepción y como tales han de aplicarse sólo en casos extremos. Opina que dentro de la legislación ordinaria hay medios bastantes para garantizar la tranquilidad pública.

Al preguntarle si subsistirán los guardias de asalto, contestó:

Desde luego. Me parece un gran acierto del señor Galarza la creación de esa sección de guardias de seguridad, que representa la humanización de los medios represivos de la policía, puesto que son gente vigorosa y no necesitan recurrir al uso de las armas hasta el último extremo.

El hecho de que en muchas provincias, con ocasión de huelgas y de más conflictos, se haya pedido el envío de guardias de asalto y el éxito obtenido con su presencia, demuestran que su creación ha sido un acierto insuperable del señor Galarza, que será una de las cosas que marquen su paso por la Dirección general de Seguridad.

De don Barrolo

El jefe del Gobierno en Barcelona. — Se detuvo únicamente el tiempo preciso para tomar el tren de Gerona. — Recibimiento que se le tributó.

Esta mañana, en el expreso de Madrid, que vino con 45 minutos de retraso, llegó a Barcelona, el jefe del Gobierno de la República, don Manuel Azaña.

En la estación le aguardaban, con el presidente de la Generalidad y su hija, la señorita María Maciá, el Consejo de la Generalidad en pleno y las autoridades.

En representación del Obispo, que se halla en Lérida, fué a recibir al presidente del Consejo el vicario general, reverendo doctor Flaquer.

El expreso llegó a la estación a las diez y cuarto.

La llegada del jefe del Gobierno fué acogida con una gran salva de aplausos vítores y aclamaciones.

Llegaron con el señor Azaña, el jefe de la minoría parlamentaria de la Izquierda Catalana, señor Compys y el consejero de la Generalidad señor Casanovas, fué a recibirle a San Vicente, en representación del señor Maciá; el gobernador civil, señor Anguera de Sojo, y el jefe superior de Policía, señor Menéndez que también fueron a San Vicente.

Acompañaban al presidente, su esposa, doña Dolores Rivas Cheriff y el

subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, con su señora.

A la llegada del señor Azaña, el jefe del Gobierno saludó al señor Maciá y a las personalidades que le rodeaban. La señorita María Maciá y las señoras de Menéndez obsequiaron con sendos ramos de flores a la señora de Azaña.

A los acordes del "Himno de Riego", el señor Azaña revistió a la compañía del regimiento número 10 de infantería, que le rindió honores.

Inmediatamente, el jefe del Gobierno, con el señor Maciá, el señor Carrasco Formiguera, el señor Quintana de León, personalidades políticas y periodistas que acompañan al presidente en su viaje a Gerona, tomaron, sin detenerse en la estación, el tren especial que se formó para ir a Gerona, a causa del retraso en la llegada del expreso.

Al arrancar el tren, una nueva salva de aplausos y nuevos vítores despidieron al jefe del Gobierno.

La señora de Azaña quedó en Barcelona, con la señora de Ramos, siendo acompañada al Hotel Colón, donde se hospeda, por la señorita Maciá, las señoras Menéndez y el señor Anguera de Sojo, en el auto del Gobierno civil.

El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, quedó también en Barcelona y fué al Hotel Colón acompañado del jefe superior de Policía, señor Menéndez.

Diputados que llegan en avión. En avión, han llegado de Madrid, mostrándose encantados del viaje, los diputados Clara Campoamor, Torres, Serra y Moret y Palet.

"La Esquerza Republicana" se manifiesta contra el Gobernador civil.

El diario "L'Opinió" publica en su número de hoy un artículo por el cual "La Esquerza Republicana se Cataluña" manifiesta su disconformidad con la actuación del Gobernador civil de Barcelona.

En el artículo se manifiesta que: "La Esquerza Republicana de Cataluña" cree y ha de declararlo lealmente, que el reglamento de trabajo que el gobernador aplica al puerto de Barcelona no responde al espíritu de justicia que ha de informar siempre toda actuación social, y por esta razón, al denunciarlo, manifiesta que desde este momento dedicará todas sus fuerzas a que las facultades hoy otorgadas por el Gobierno de la República al gobernador civil de Barcelona, sean transferidas a la Generalidad de Cataluña."

Atraco a dos cobradores en Badalona. — Matan a uno de ellos y se apoderan de tres mil pesetas.

Esta mañana, en Badalona, dos atracadores atacaron echando pimienta en los ojos, a dos cobradores de una fábrica, que llevaban tres mil pesetas, apoderándose del dinero.

A los gritos que uno de los cobradores, Anastasio Perricabra, daba en demanda de auxilio, los atracadores hicieron varios disparos de los cuales falleció a poco de ingresar en un dispensario.

Los atracadores huyeron. El suceso ha causado gran impresión. Regreso de Nicolau d'Olwer.

Esta mañana, en el expreso regresó de Madrid, el ex ministro de Economía don Luis Nicolau d'Olwer, a quien recibieron en el apeadero numerosos amigos políticos y particulares.

El señor Nicolau manifestó que daba por terminada su estancia en Madrid, proponiéndose reanudar su vida ordinaria en nuestra ciudad.

Con motivo del estreno "A. M. D. G." se registraron algunos incidentes. — Detención de cuatro señoritas y tres caballeros. — Algunos espectadores golpearon a las señoritas que silbaron.

En el teatro Apolo se estrenó la obra "A. M. D. G." de Pérez de Ayala, cuya representación en Madrid dió motivo a algunos incidentes.

Notábase la ausencia de señoras, pues solo había en la platea contada número. La autoridad habla con grandes precauciones.

Al terminar el primer cuadro y en el momento en que bajaba el telón, cuan-

do la mayor parte del público aplaudía, dos señoritas que ocupaban unas butacas de la parte izquierda de la platea, manifestaron su disconformidad con la obra, silbando fuertemente y con resuelto ánimo, con unos silbatos metálicos.

Los partidarios de la obra procuraron contrarrestar la protesta aplaudiendo y dando gritos contra los que protestaban, llegando algunos a agredir a las señoritas.

La policía, por fin restableció el orden, llevándose a las señoritas, que eran cuatro, y tres caballeros que se hicieron solidarios de la conducta de ellas, a la Comisaría, donde estuvieron detenidos hasta las cuatro de la mañana, imponiéndoles a cada uno quinientas pesetas de multa.

Barcelona, 19 de diciembre. POR TELEGRAFO

Barcelona, 20 (23'00)

El torneo de Liga. — El Barcelona vence al Español

En el partido de campeonato de Liga jugado esta tarde entre los equipos Barcelona y Español venció el primero por tres goals a cero.

El presidente en Barcelona. — Pasó la mañana en Sitges. — Banquete. — Otros actos

El Presidente del Gobierno pasó la mañana de ayer en Sitges, comiendo en el "Hotel Terramar".

Por la tarde, asistió a la función del Liceo, visitando después el Centro de Dependientes.

Por la noche asistió a un banquete en el Ritz, obsequio de los intelectuales catalanes.

Palou Gari

Del Extranjero De la Ciudad del Vaticano

Ha muerto el Padre Billot, S. J., que fué cardenal

Ciudad del Vaticano. — En la residencia de los jesuitas de Galloro, cerca de Roma, ha fallecido el padre Luis Billot, a la edad de 85 años.

El padre Billot fué creado cardenal por Pío X en el Consistorio de noviembre de 1911. Pr su profunda doctrina filosófica y especialmente tomística, fué llevado al Sacro Colegio en representación de la Compañía de Jesús.

El padre Billot era francés de nacimiento, viendo siempre con simpatía la actividad de los partidos monárquicos, aunque permaneciendo extraño a las vivísimas polémicas suscitadas por las campañas de "L'Action Française" en estos últimos años.

La situación política de la postguerra y el vasto movimiento internacional en las direcciones de carácter político-religioso tuvieron en el Vaticano repercusiones que obligaron a la Santa Sede a adoptar algunas decisiones que causaron dolor al cardenal Billot. Entonces el ilustre purpurado, acatando las decisiones pontificias, renunció a su púrpura en septiembre del año 1927.

Notas sueltas. Por 317 contra 100, la Cámara de los Representantes ha aprobado la moratoria

Washington. — Por 317 votos contra 100 se aprobó en la Cámara de los Representantes la moratoria propuesta por Hoyer.

En ella se añadió una enmienda, de la que no se conoce ni la anualidad ni la disminución de deudas. Aclaración de Hoover

Washington. — Parece que el señor Hoover ha expresado que no le satisface que se use la palabra "moratoria", cuando se trata más que de un pequeño aplazamiento en los vencimientos.

Considera que "aplazamiento" es la palabra más adecuada al texto de su proyecto aprobado por la Cámara de Representantes.

VIDA DEPORTIVA

(viene de la 1.ª página)

muchachos, porque el goal se lo ganaron a pulso, pero ante la adversidad hay que resignarse.

Los rojos quieren marcar a todo trance y empujan, anotando un gran chut de Felipe y una magnífica parada del meta jupiteriano al mismo. ¡Vaya vista y colocación!

Esta segunda parte ofrece menos interés que la primera, bien porque los jugadores están algo agotados, o porque ya se considerase el partido liquidado.

Corner contra el Mallorca, que sacado dió ocasión a Barceló para lograr el tercer goal.

Dominan nuevamente los rojos, y un excelente remate de cabeza de Albella, lo blocó el meta. Luego los rojos ceden nuevamente corner que fué sacado directo a kik. Una falta contra los catalanes la tiró Mulct y el meta conjuró los impetus de los delanteros.

Cometieron los rojos una falta junto al área, cuidó del castigo Castells, y logró el cuarto goal.

La moral de los rojos decae algo, no obstante siguen animosos y un centro de Salvá lo remató Albella, a kik.

El juego se hace alterno, y hay un rato de peloteo insulso y Albella tiene una ocasión excelente para salvar el honor de los suyos, pero chutó a las manos del meta.

Y sin nada mencionable dió fin el partido con la victoria del Júpiter, por cuatro goals a cero.

El partido, en su primera parte fué excelente, la segunda sólo fué interesante a ratos. Los catalanes, apesar de que ayer no nos convencieron del todo, especialmente a los cuatro goales logrados, los cuales dicho sea en honor a la verdad, fueron, excepto el cuarto, tres goles de bandera; no vimos ayer los chutadores ni la línea de ataque que tan brillante papel hizo en el campeonato de Cataluña.

Los rojos jugaron ayer un buen partido, hubo algunos equipiers que se mostraron flojos para estos encuentros, y el punto más flojo de todos, creemos radica en la portería. No obstante nos satisfizo su actuación, y a no ser por su mala suerte, ésta hubiera sido algo más digna y apreciada.

El arbitraje del señor Font, no nos convenció.

Ordenes Sagrados

El sábado, el Excmo. y Rvmo. señor Arzobispo Obispo de esta diócesis confirió el sagrado orden del Diaconado a los siguientes seminaristas:

Rdo. D. Miguel Femenia Perello. Rdo. D. Bernardo Pujol Barceló. Rdo. D. Bartolomé Ferrer Ordinas.

Rdo. D. Juan Ferrer Ordinas. Rdo. D. Pedro Amorós Bestard. Rdo. D. Pedro Antonio Ordinas Brunet.

Rdo. D. Guillermo Pascual Galvés. Rdo. D. José Morey Vicens. Rdo. D. Jaime Vallés Oliver. Rdo. D. Andrés Pizá y Reyués, C. O.

Nuestra cordial enhorabuena.

Banquete de la Unión de Derechas

Ayer, a las dos de la tarde, "Unión de Derechas" celebró un banquete de homenaje a su Presidente, don Luis Zaforteza, Marqués del Verger, con motivo del éxito obtenido por dicha entidad con la venida a Mallorca del paladín de la causa católica, el diputado agrario don José María Gil Robles, y para celebrar también la creciente pujanza de "Unión de Derechas".

El banquete, al cual asistieron 109 comensales, tuvo lugar en el "Hotel Terminus" de esta ciudad.

En hermoso parlamento ofreció el

banquete el abogado y Vice Presidente de "Unión de Derechas", don Antonio Moncada y Cánaves de Mossa, agradeciéndolo, en sentidas frases, el homenajeado, señor Marqués del Verger.

Muchos de los asistentes pronunciaron breves discursos elogiando la labor del Presidente y haciendo votos por el mayor engrandecimiento de la entidad y el triunfo de sus ideales.

El banquete trancurrió en medio del mayor entusiasmo.

El Aguinaldo del Leproso

Se recuerda a las personas que han ofrecido limosnas y no las han enviado, que tienen tiempo para hacerlo hasta pasado mañana, miércoles. Los donativos se reciben en la Tesorería Regional de Fontilles, Ribera, 17 pral.

Gracias a Dios podemos asegurar que, gracias a la generosidad de los bienhechores de la Leprosaría de Fontilles, ya bien probada, al aguinaldo que allá enviaremos será espléndido.

De Arte

Ayer domingo, quedó clausurada, en las Galerías Costa, la exposición de la artista María Benítez de Avila, desjués de haber obtenido un gran éxito de venta.

En las mismas Galerías tendrá lugar hoy lunes día 21, la inauguración de la exposición de acuarelas y óleos de la renombrada artista alemana Lene Schneider Kainer, hermana del ilustre novelista alemán Kellerman. Dicha artista presenta cuadros de Mallorca y de su viaje por Oriente, Japón, China, India, Persia. Junto con dicha exposición habrá 8 telas del pintor ruso Lear.

José Buades

INSTALACIONES ELECTRICAS Sindicato, 75. P. Rosario, 1

Llegada de los diputados a Cortes por Baleares

En el correo de Barcelona llegaron ayer a Palma, procedentes de Madrid, los diputados a Cortes por Baleares don Francisco Juliá, don Luis Alemany, don Teodoro Canet, don Francisco Carreras y don Alejandro Jaume.

Dichos señores se reunirán mañana en el O Gobierno civil para tratar del asunto de las carreteras.

Películas Pathé-Baby

Todos los que deseen, vender, o cambiar películas modelo Pathe-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Almudaina, 13, de 7 a 9 de la noche.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Papel MANILA, impreso desde 11 ptas. resma

Papel CELULOSA, impreso desde 17'50 ptas. resma

Imprenta "La Esperanza"—Lorca

RECORDATORIOS DE DEFUNCION Impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, fototipia, y fotografado desde CINCO A TREINTA PTAS. CIF

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

a M I R O

Sindicato, 4 al lado de la chocolatería Bordoy.

Novenario de Santa Catalina Thomas

con meditaciones para todos los días de la novena

30 centimos De venta: Imprenta "La Esperanza"

Casa Banqué

Colón, 56 Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

Servicios de Correos

Administración principal: Notaría y Secretaria

De 9'30 a 13. Los días laborables

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios

Correo Postal De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicios

Verificados Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 19

Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 18 a 20

Paquetes Postales Impresión de 9 a 11 entre las 13 y 13'00

Por la tarde. Lunes, martes y miércoles no hay servicios

Valores Declarados Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19

y sábados de 18 a 19'30 Los miércoles de 18 a 19

Lista de Correos Por la mañana. Todos los días de 17 a 18'30

De 11'30 a 13'30. Los días laborables

Venta de sellos para el franqueo Por la mañana. De 9'50 a 13'30

Entrega de impresos de más de 500 gramos Por la tarde. Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 15'50 a 20'30

miércoles de 15'50 a 20'30

Recogida de la correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas

Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana a las 13. Por las tardes a las 20'00

Buzones de la Administración Municipal: Media hora antes de la salida para la salida de los correos

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vende: Principales Farmacias del mundo.



SEGARRA

abarató el calzado en toda Europa, implantando la venta en 150 casas directamente al consumidor.

Los que
antes valían
30 y 35 ptas.

De venta en

CASA TERUEL

confecciones

San Jaime, 19 al lado de la

Delegación de Hacienda

PALMA DE MALLORCA

Ni siquiera presupuestos

De "El Siglo Futuro":
"La revolución de abril, cuyos directores forman hoy Gobierno, ni obedeció a un deseo de mejorar la vida pública, ni por lo tanto tenía programa. Fue—y ya todo el mundo está convencido de ello—un movimiento pasional de carácter negativo, inspirado en el odio ciego y en el afán despierto de lograr el Poder para satisfacer ambiciones personales menudas; sueños de vanidad y deseos de grandeza.
Pero la revolución ni se inspiraba en ideales ni en la necesidad de encauzar la vida nacional en ningún cauce previsoriamente abierto.

La patarata de la libertad, de la juridicidad y de los derechos ciudadanos garantizados por una legalidad que por igual obligue a gobernantes y gobernados, ha venido a quedar reducida a la ley dictatorial de Defensa de la República; las reformas revolucionarias se han reducido a dar rienda suelta al sectarismo anticatólico acuciado por las Logias, de que son sumisos instrumentos los gobernantes; y la reforma en la administración, la necesidad de poner en orden la vida económica del Estado, queda reducida a que después de nueve meses de gobierno, la República tiene que prorrogar los presupuestos de los gobernantes de la Monarquía. Presupuestos que no han pasado por las Cortes en diez años.

No había programa revolucionario. El manifiesto que pretendía pasar por tal, no contenía más que vaguedades y frases truculentas; y la obra realizada a la vista está. Ha sido, es y será la labor insensata de unos revolucionarios de mitin, acuciados por un sector de opinión de bar o de café, propia de quienes arreglan el mundo mientras juegan al dominó.

Durante lo que los revolucionarios encaramados al Poder llaman "gestación revolucionaria", asegurando que todo lo tenían tan meditado y previsto, que no tenían más que hacer que ponerse a dictar decretos a una mecanógrafa, no tuvieron tiempo para examinar los presupuestos del Estado, y las preocupaciones del mando, en nueve meses que tienen sus días, tampoco les ha permitido estudiarlos, y así han llegado al final del año económico sin ley económica, sin plan y sin concierto, viéndose obligados a dar por buena y prorrogar por un trimestre la administración monárquica.

Es un éxito de previsión gubernante, de la que la nación se debe felicitar sin embargo, porque las muestras de la administración republicana que se van conociendo, son mortales para el contribuyente.

El presupuesto que ha hecho el Ayuntamiento de Madrid no lleva economías, pero lleva un serio recargo de unos cuantos millones que el vecindario madrileño tendrá que pagar. Y lo mismo ocurre a los vecindarios de pueblos y ciudades donde los Ayuntamientos han hecho presupuestos: todos están recargados.

Es una delicia. El gobernador de Sevilla ha dicho ayer que va a venir a Madrid para traer al Gobierno una memoria acerca de la situación económica en aquella provincia, que es "ejemplar": los patronos agrícolas no pueden pagar las rentas y están en la miseria. Los han arruinado la elevación inmotivada e injusta—dice el gobernador señor Sol, que es socialista—de los jornales; el aumento de una décima en la contribución y el reparto abusivo de jornaleros, a quienes han tenido que sostener, aun sin trabajar.

De esa situación participan muchísimos otros patronos de toda Andalucía y de Extremadura.

Y la perspectiva general que se ofrece a los contribuyentes españoles, está bien clara en la referencia del Consejo de ministros de anoche y en las declaraciones del ministro de Hacienda: "Se harán las reformas tributarias que sean precisas".

Lo que quiere decir, que dada la baja

de los ingresos cada mes más acentuada, el Gobierno aumentará las contribuciones y creará los tributos que crea convenientes para obtener más dinero. Total, que los contribuyentes españoles se deben alegrar de que el Gobierno de la República no haga presupuestos hasta abril próximo, porque por lo menos pagarán hasta entonces solamente lo que pagaban en abril pasado, cuando tantos creían que iban a obtener el oro y el moro.

Pero ahí está la previsión, el estudio de la realidad española, las reformas meditadas y concluidas que no había más que articular y dictar a un mecanógrafa: ¡ni presupuestos!"

Una carta de Hitler al canciller Brüning

EL RACISMO ESTA PREPARADO PARA ASUMIR LA RESPONSABILIDAD DEL PODER. PIENSA CONQUISTARLO DEMOCRATICAMENTE Y DENTRO DE LA LEGALIDAD

Nauen, 16. — En el órgano oficial de su partido, el "Voelkischer Beobachter", el jefe de los racistas, Hitler, contesta al discurso del canciller del día en que fueron publicados los últimos decretos leyes.

Hitler dice que está preparado para asumir en cualquier momento la responsabilidad de gobernar. Continúa firme en su propósito de no salirse de la ley y en este pensamiento le acompañan todos los jefes verdaderamente responsables del partido; pero, dice, "no puedo responder de los actos de algunos subordinados afiliados desde hace poco tiempo al socialismo nacional y re-

gados en su mayor parte a puestos de pequeña importancia, por no responder su conducta ni su ideología a los postulados del socialismo nacional y cultivar relaciones con ciertos Gobiernos; puede sospecharse que alguno de ellos sean agentes provocadores".

Hitler continúa afirmando que el racismo está más compenetrado con la demotracia que el régimen gobernante, que atropella sus normas. Si la nación alemana resuelve llamar al Poder al racismo y después sanciona los postulados de ese partido, nadie podrá oponerse a que se redacte otra carta fundamental más sana que la que ahora rige al país.

Gobiernos que resultan derrotados en las urnas y, sin embargo, emplean la fuerza para mantenerse en el Poder, son más enemigos de la democracia que el racismo. Por lo demás, también éste está convencido de la dura necesidad de imponer sacrificios a la nación alemana para sacarla del momento angustioso que atraviesa y conseguir que cumpla sus compromisos especialmente los de carácter particular.

Sobre las reparaciones dice que la política del canciller de buscar la revisión de las mismas imponiendo sacrificios al país es una ilusión.

Finalmente, dice que el último decreto de Brüning acelerará la llegada al Poder de los socialistas nacionales.

El problema de los viticultores

Los diputados de las regiones viticultoras hacen un requerimiento urgente al Gobierno

Por el señor Manteca, secretario de la minoría vitivinícola, se ha facilitado la siguiente nota:

"En la reunión que se ha celebrado

hoy, ante el anuncio de las vacaciones parlamentarias y ante la gravísima situación de los mercados vitivinícolas y alcoholeros, el grupo parlamentario estimó de urgencia expresar al Gobierno lo siguiente:

Primero. Que por la desmoralización del mercado de alcoholes y para evitar la competencia que hacen los industriales, proceda la elevación del impuesto de esta clase de alcoholes o el cumplimiento de la ley de vinos concediendo la exclusiva de mercado a los vinos y sus residuos.

Segundo. Que sin pérdida de tiempo se entablen las reclamaciones diplomáticas pertinentes para que los vinos consigan el mismo trato francés que el que actualmente gozan los procedentes de Italia y Bélgica.

Tercero. Que teniendo en proyecto un decreto sobre denominaciones de origen, se tenga muy presente las aspiraciones de los productores en el sentido de que se aplique únicamente la denominación geográfica a las producciones de la comarca respectiva.

Enseñanza avícola oficial

La "Escuela Nacional de Avicultura" que dirige don Antonio Barceló García de Paredes en Consell (Mallorca) anuncia la apertura del Curso Oficial de Avicultura, que tendrá lugar el día 25 del próximo enero y terminará el 10 de mayo con el examen de los alumnos que opten al Título Oficial, ante el tribunal de técnicos del Estado, que se constituirá en Mallorca.

Pueden ingresar los alumnos de ambos sexos mayores de 14 años, que sepan leer y escribir correctamente y las cuatro operaciones aritméticas.

Pueden los interesados pedir Reglamentos a dicha Escuela que se los enviará gratis.

Distribución de premios

En el Colegio de la Inmaculada Concepción de Hermanas Agustinas (Calle S. Miguel) se celebró el día 18 la repartición de premios a las alumnas examinadas en el Curso anterior.

El acto fué presidido por el M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo, Arcepreste de la S. I. C. B. el Rdo. don Antonio Truyols, Ecnómo de S. Miguel, Visitador de las Hermanas Agustinas y la Rda Madre General.

Empezó a las 3 y media de la tarde con un Himno a la Inmaculada Concepción cantado por las alumnas, y a continuación recitó un sencillo discurso, la alumna Margarita Palou y luego se adjudicaron los premios.

Se leyó la Memoria del Curso en don de constaba que las alumnas examinadas fueron 180 y en la que figuraban 14 Matrículas de Honor, 45 Sobresalientes, 87 Notables y 33 Aprobados.

Obtuvieron los primeros premios de Religión las Srtas. Margarita Palou y Juana Villalonga. De Aplicación Angelita Barril y Antonia Davier. De Labores Amalia Cabot y Clara Sastre. De buen Comportamiento Francisca Fiol y Angelita Covas. De Dibujo Antonia Amengual y Francisca Covas. De Música Antonia Castell y Jerónima Sastre. De Teneduría Magdalena Rotger y Margarita Arbona. De Francés Luisa Fiol y Carmela O'Neill. De Inglés Antonia Rotger y Magdalena Cortés.

Segundos premios:

De Religión Antonia Cabot y María del Carmen Forteza, de Aplicación Catalina Ripoll, Francisco Matas, Margarita Moyá, Francisca Andreu, Antonia Femenía, Consuelo Andrea, Margarita Femenía, Josefa Valentí y Margarita Vidal. De Caligrafía Antonia Marcé e Isabelita Pomar y de Lectura Paquita Miñoz.

En la sección de Parvulitos obtuvieron los primeros premios el niño Juanito Benga y Catalinita Sastre.

Después de la repartición de premios el M. I. señor Canónigo pronunció un sentido discurso en el que felicitaba a las alumnas premiadas y estimulaba a todas para que mediante continuos es-

fuerzos en el estudio lleguen a ser un día mujeres de provecho.

Terminó el acto con una serie de proyecciones de la vida de N. S. Jesucristo, que a la vez que les instruyó sirvió de expansión a sus ánimos juveniles.

Se vende

En la Libertad antes Soledad, espaciosa casa con huertecito y agua en abundancia. Razón Santa Eulalia, 10.

Se ofrece

SE AFRECE mujer casada, joven y sin hijos, para servir en casa particular. Sabe cocinar. Preferiría casa donde pudiera servir su marido como criado. Buenas referencias. Informes: Calle Seminario 15.

Casa Galindo

Cordelería, 11 Palma

Participa a su clientela y público en general que no dejen de visitar esta casa en la que encontrarán un gran surtido de toda clase de Nacimientos y cuevas de corcho de diferentes tamaños y dibujos, a precios muy reducidos. Venta de corcho para pesebres.

Se alquila

Primer piso con mucha luz agua corriente e instalaciones eléctrica. Indicado para despacho, oficina o casa análoga. Informes, Obispo 12.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME, 1

Sucursales: Merced, 9 — San Buenaventura, 58 — Desamparados, 4
SERVICIO A DOMICILIO

Venderia

Finca nueva, moderna de dos pisos y dos botigas, en el centro del ensanche. Da buenos intereses. Razón Plaza Sta. Eulalia n.º 10.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestres

Despacho y taller:

Calle de Santiago Russiñol, n.º 23

CITROËN
EXPOSICION EXTRAORDINARIA

20 al 27 de Dore.

EN LA QUE PRESENTA:
1.º NUEVOS MODELOS 1932
2.º NUEVOS PRECIOS
3.º NUEVA PELICULA SENSACIONAL

BAJA DE PRECIOS IMPORTANTE

S.E.A.C.

Agente exclusivo

A. BIBILONI

Calle Aragón 14 al 18

Facilidades de pago

Teléfono, 1705

Cambio de coches usados

¿Quiere V. vestir elegante y con economía?
Hágase sus trajes y Gabanes en la Sastrería

"Casa Teruel,"

en Jaime 29, al lado de la Delegación de Hacienda

Las enfermedades del
Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venda: Principales farmacias del mundo.

TAURINAS

Banquete a Eduardo Víctor

El afecto y simpatía que sienten los amigos y admiradores del valiente y modesto diestro, cristalizaron ayer en el banquete que en su honor se celebró en el suntuoso comedor del Restaurant "Born".

Aficionados, amigos, revisteros, Peñas y Clubs taurinos de esta capital y del continente y los diestros Delmonte y Quinito, quisieron testimoniar con su asistencia la gran estima en que se tiene al simpático matador de novillos Eduardo Víctor que al entrar en el comedor acompañado de su padre y del distinguido editor y Presidente de la Comisión organizadora del homenaje D. Luis Massanet Moragues fué recibido con una entusiasta y cariñosa ovación.

Seguientemente ocupó la Presidencia, sentándose a su derecha el señor Massanet, el Secretario de la Comisión organizadora Sr. Noguera y el diestro "Quinito" y a su izquierda el padre del homenajeado, el diestro Delmonte y el presidente del Club señor Mercadal.

El menú fué excelentemente servido acreditando una vez más de experto al director-propietario del restaurant señor Tortella.

La comida que como decimos fué muy elogiada por todos los comensales transcurrió en medio de la más franca camaradería.

A los postres levantóse el señor Massanet, quien en breves frases ofreció el banquete al homenajeado por quien siente verdadero afecto y admiración, pues lo cree digno por su brillante actuación, por su modestia y porque con su modo de proceder en ocasiones como lo hizo, toreando desinteresadamente a favor de los obreros sin trabajo es digno del homenaje que se le tributaba.

Agradeció a todos la asistencia al acto y expuso a los concurrentes los propósitos de fundar un Club o una Peña cuyo Presidente honorario sea el festejado y después de expresar la satisfacción que sentía de ver en este acto reunidos a los tres diestros que tomaron parte en la función benéfica quisiera que esta satisfacción perdurara y poder reunirse nuevamente en fraternal banquete para festejar la alternativa de matadores de toros de los mismos. Grandes aplausos acogieron el sentido parlamento del señor Massanet.

Luego lo hizo el crítico de "El Día" señor Colomar, quien aconsejó a los tres diestros procuren ayudarse mutuamente para lograr colocarse en el lugar que anhelan y exista entre ellos una fuerte amistad, ya que él que ha sido uno de los que más ha procurado alentarles en su difícil profesión pueda ver coronadas por el éxito las esperanzas que en ellos tiene puestas. Una entusiasta y prolongada ovación fué prodigada a nuestro compañero en la prensa.

Hablaron luego el Presidente del Club Delmonte, señor Mercadal, el Directivo de la Peña Quinito, señor Rosselló, los diestros Delmonte y Quinito, todos en términos de gran afecto y estimación al homenajeado.

Habló luego Eduardo Víctor quien agradeció visiblemente emocionado el acto que en su honor se celebraba deseando llegue la ocasión propicia para poder seguir actuando y consolidarse como figura del toreo tal y como lo deseaban sus amigos y admiradores que tan grandioso homenaje le estaban dedicando.

Se recibieron innumerables y valiosas adhesiones al acto que fueron leídas por el revistero taurino de este diario, señor Noguera ("Madroños").

Luego entre los asistentes se acordó elevar a la Empresa de nuestro circo taurino una instancia rogando que para la novillada inaugural de la próxima temporada no se prescindiera de que ocupe el tercer puesto de la terna Eduardo Víctor la cual fué firmada por todos los presentes, que

a la vez felicitaron al señor Massanet y a la comisión organizadora del acto que resultó un verdadero éxito. Madroños

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53
ARBOL DE NOEL
muñecas, juegos y juguetes se sociedad y salón.

Diputación Provincial

El Presidente accidental de la Diputación Provincial, señor Fernández, ha recibido del señor Secretario particular del señor Presidente de la República, el siguiente telegrama: "S. E. el señor Presidente República me encarga transmitir más expresivas gracias por su amable felicitación."

Juventut Escolar

Secció d'Aspirants al Magisteri Nacional de J. E.

Hemos recibido la siguiente nota de la Juventut Escolar:

"Acomplint la finalitat per la qual va ésser creada, aquesta "Secció" ha organitzat, per la temporada de vacances, un programa de treballs culturals que comensarà dilluns, dia 21 el qual está exposat al nostre estatge social, "Palacio, 40".

Quedan invitats tots els mestres i totes les mestresses que creguin profitosa aquesta tasca".

Boletín religioso

HOY, DIA 21
Santo Tomás, apóstol
CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia del Asilo del Temple en sufragio de varios difuntos.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, canto del Sagrado Trisagio, y reserva de Su Divina Majestad.

MARTES, DIA 22
San Demetrio y confesores mártires
CUARENTA HORAS
Continúan en la iglesia del Asilo del Temple en sufragio de varios difuntos.

A las siete misa y exposición del Santísimo.

A las ocho misa rezada y a las 10 y media, Misa cantada.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, canto del Sagrado Trisagio, y reserva de Su Divina Majestad precedida de solemne Tedeum.

OTRAS CUARENTA HORAS
Empiezan en la iglesia de S. Felipe Neri dedicadas a la Sagrada Familia.

A las seis Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, Novena de Belén y reserva del Santísimo.

OTRAS FUNCIONES
Continúa en la iglesia de las Madres Capuchinas la solemnisima novena de Belén con sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro.

VISITA
A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

La exposición de la Casa Citroën

Conforme estaba anunciado, en la tarde de ayer tuvo lugar, en la Casa Citroën, sito en la calle de Aragón, el té a beneficio de la Caca-Cuna de esta ciudad.

El agradable festival consistió en el desfile de maniqués vivientes, los que lucieron infinidad de hermosos trajes de calle, thés y soirées; ricos abrigos de pieles y astranes, preciosas pieles, lucidos sombreros y elegante calzado.

El desfile de maniqués terminó

con la presentación de un suntuoso traje de boda, con cuatro trajes de damas de honor; durante esta presentación el sexteto que amenizó el festival tocó una marcha nupcial, sonando, al mismo tiempo, muchos aplausos.

Después se proyectó una película en la que se hace el historial del automóvil desde el año 1897 hasta nuestros días, demostrando su paulatino progreso y enseñando las grandes fábricas de la "Casa Citroën", en la que se demuestra la manera rápida y técnica de su fabricación.

En el salón de exposiciones, donde se celebró el acto, y el cual se hallaba adornado con plantas y flores, se hallaban expuestos distintos modelos de los autos "Citroën".

A dicha fiesta asistió lo más selecto de nuestra sociedad, la que eligió el festival celebrado, primero en su índole que tiene lugar en esta ciudad.

Esta tarde, a las cuatro y media, se repetirá el festival, el cual será a beneficio de la Cruz Roja.

Señora: almacenes matheu

Robo sacrilego

La guardia civil del puesto de San Antonio (Ibiza), comunica al señor Gobernador que, en la iglesia de San José de aquella demarcación, fué sustraída una cruz de oro que llevaba puesta la Virgen del Rosario.

Hechas las oportunas averiguaciones pudo enterarse de que un individuo de aquella parroquia, conocido por "Es ferré", había vendido una cruz de oro por el precio de 63 pesetas, cuyas señas coincidían con la robada en dicha imagen.

Compraron la alhaja unos individuos de Palma que se hallaban en Ibiza.

El presunto autor del robo fué detenido.

Trenes extraordinarios

Con motivo de la feria de Santo Tomás y de las fiestas de Navidad, además de los trenes ordinarios, se efectuarán los extraordinarios siguientes:

Días 20, 21, 22, 23 y 24 de diciembre:
De Santany a Palma a las 10'10.
De Palma a Santany a las 18'25.
Días 25, 26 y 27 de diciembre y 1.º de Enero:
De Santany a Palma, a las 12'10.
De Palma a Santany, a las 20'10.
De Palma a Inca, a las 0'30 del día siguiente.
Palma, 19 diciembre 1931.

Votos de Sociedad

Nombramiento
Han sido nombrados Presidente y Secretario del Consejo Provincial de las Conferencias de San Vicente de Paul el notario don Pedro Alcover Maspons y el Agente comercial don José Marcet Pujol, respectivamente.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.
De viaje
Anteanoche salieron para Barcelona don Luis Canals, don Lorenzo Roses, don Ernesto Pérez, don Isidro Garriga, don Benigno Cabrero, don Ramón Duró, don José Viñals, don Federico López y don Juan Martínez y don Sebastián Mayol.

De Barcelona llegaron ayer, en el "Jaime I", don Bartolomé Planas, don Francisco Codina, don Francisco Oliver, don José L. Canals, don Antonio Moyá, don Francisco y don Julio Malagán, el oficial de Correos don M. Pujadas, don Juan Caldentey, don Jaime Añenar, don José Alomar, el propietario don Juan Casas y señora y don M. Feliu.

La feria de Sto. Tomás

Hoy se celebra la tradicional feria de Santo Tomás.

Con tal motivo se nota la presencia de mucha gente de los pueblos.

El mercado de pavos está muy animado, rigiendo precios relativamente reducidos.

En la Plaza Mayor se han instalado los clásicos puestos de turrones y figuritas de Nacimiento.

Nieve

Todos los picos de las montañas de la cordillera Norte están nevados. Reina intenso frío.

CASA MATONS

Perfumería.

Sueitos y noticias

TITULOS DE BACHILLER

Se han recibido en la Secretaría de este Instituto los títulos de Bachiller Universitario de don Damián Caubet González, don Miguel Ripoll Pascual, don Andrés Pol Comas, don Rafael Homar Santandreu y don José M.ª Alorda Trujillo, que podrán ser recogidos por los propios interesados previa presentación de la cédula personal.

El Consulado de Francia

Se nos participa que a partir del próximo día 1.º de Enero el Consulado de Francia en Palma (Oficinas y residencia particular del Cónsul) quedará establecido en la casa n.º 75, 77 y 79 de la calle de Armadans (Son Alegre).

Ayuntamiento de Palma

Al efecto de fijar los tres días feriados que el párrafo 2.º del artículo 1.º del Decreto de 28 de octubre último permite señalar a cada población, de común acuerdo con el sentir general de la misma, el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, tomando la iniciativa y por mayoría de votos, ha acordado proponer el día siguiente a las fiestas de Navidad y Pascua de Resurrección y el martes de Carnaval; acuerdo que expone a efectos de reclamación, durante el plazo de quince días, que empezarán a contar desde el siguiente al de la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, dentro de cuyo plazo espera que las Corporaciones, sociedades y particulares que disientan del señalamiento efectuado se servirán comunicarlo por escrito dirigido a la Alcaldía, expresando las sociedades el número de afiliados que hayan tomado el acuerdo sobre los días que propongan.

Palma de Mallorca, 18 de diciembre de 1931.

El Alcalde,

Francisco Villabonga

Agu Miramar

Fuente del Beato Ramón Lull—Pura y exquisita agua de mesa

Captación y embotellado higiénico directamente del Manantial.

GARRAFAS de 0 litros. PRECIO pesetas 3.

VENTAS: Principales FARMACIAS Y COLMADOS.

DEPOSITO CENTRAL: Pelaires, 96 PALMA.

Para 1932

Dietario práctico

Media página por día 2'25 ptas.

Una página por día 3'75 ptas.

Calendario del Sdo. Corazón de Jesús

Taco pequeño 0'40 ptas.

id grande, 2'00 ptas.

Calendario del Bon Mot

0'50

De venta: IMPRENTA "LA ESPERANZA"

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

HORARIO DE TRENES

Palma a Inca a las 7'5, 8, 8'25, 13'45, 14'35, 14'45 y 18'30 (1).

Inca a Palma a las 5'5, 7'48, 8'48, 11'30, 12'57, 17 y 18'19.

Palma a Manacor a las 8, 14'35 y 18'30 (1).

Manacor a Palma a las 7'42 y 17'15.

Palma a Artá a las 8 y 14'35.

Artá a Palma a las 6'50 y 16.

Palma a Felanitx a las 8'25, 14'15 y 18'30 (1).

Felanitx a Palma a las 6'45, 11'30 (2), 11'50 (3), y 17'15.

Palma a La Puebla a las 8'25, 14'45 y 18'30 (1).

La Puebla a Palma a las 7, 12'15 y 17'15.

Palma a Santañy a las 7'55, 14'40 y 18'25 (4).

Santañy a Palma a las 6'40, 12'10 (5) y 17'20.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(2) Circula los lunes y jueves.

(3) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(4) Circula los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados hasta Lluchmayor, los jueves hasta Santañy y los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos.

Servicio de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. — Salidas diarias, (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.

De Valencia a Palma. Lunes, a las 20 horas.

De Palma a Valencia. Domingo, a las 20 horas.

De Valencia a Ibiza y Palma. Jueves a las 20 horas. De Ibiza, viernes, a las 9.

De Ciudadela a Palma. Lunes, a las 19 horas.

De Palma a Ibiza y Valencia. Miércoles, a las 12 horas. De Ibiza a las 12 horas.

De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 horas.

De Palma a Tarragona. Martes y De Barcelona a Mahón. Miércoles, a las 18 horas. Jueves, a las 18 horas.

De Mahón a Barcelona. Martes, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Alendia y Mahón. Domingos, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Mahón a Alendia y Barcelona. Domingos, a las 9 horas. De Alendia a las 21 horas.

De Barcelona a Ibiza. Lunes a las 18 De Ibiza a Barcelona. Martes a las 17.

De Palma a Mahón. Jueves, a las 20 De Mahón a Palma, Viernes, a las 20 De Palma a Ciudadela, Martes, a las 19 horas.

De Alicante a Ibiza y Palma: Sale los domingos: de Alisante, a las 12; y de Ibiza, a las 24 horas.

De Palma a Ibiza y Alicante: Sale los viernes: de Palma, a las 12; y de Ibiza a las 21 horas.

De Ciudadela a Alendia. Domingos, a las 10 horas.

De Alendia a Ciudadela. Lunes a las 5 horas.

De Mahón a Alendia. Domingos, a las 9 horas.

De Alendia a Mahón. Lunes, a las 9 horas.

Palma a Cabrera. Martes, a las 7 horas. Sábados, a las 7 horas.

De Cabrera a Palma. Martes, a las 14 horas. Sábados, a las 14 horas.

De Ibiza a Formentera. Lunes, a las 9 horas. Martes, a las 9 horas. Viernes a las 9 horas.

De Formentera a Ibiza. Lunes a las 12 horas. Martes, a las 12 horas. Viernes, a las 12 horas.